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  - سیدي غیلاس - ثـانوية أمحمــــد عبــــدي

  میكانیك مطبقة: ـادة ــــالمـ
  

  الموضـــوع
  

  الثــــالثـــة: الوحــــدة 

  تقني رياضي 2: القســــــــم 
  مبدأ الفعل و رد الفعل  

 Les Appuisالمسانـد 

    الأول:  الدرس 

  ســــــاعــة 04: المـدة   مخــلوفي كمــــــال:  الأســتاذ 

  

  :الإشكالیة 

  .؟لماذا عند وضع جسم فوق طاولة يبقى ساكنا  :س - 

 .لأن ھنالك رد فعل من الطاولة نحو ھذا الجسم :ج  -

  Action et Réaction)(مبدا الفعل و رد الفعل  -1

  تمھیـــــــــد 1-1

  .موضوع فوق طاولة) S(جسم  لدينا

)P( : الجسم الناتجة عن الجاذبیةقوة ثقل.  

)R: ( معاكسة لثقل الجسمقوة.)تمثل ردة فعل الطاولة على الجسم(  

  P + R = 0منه ...إذن الجسم يبقى في حالة توازن 

 

1Fبقوة ) 2(على جسم ) 1(يؤثر جسم 
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 بقوة)1( على الجسم) 2(يرد الجسم
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مسـاوية ومعاكســة لھـا وھــذا مـا يفســر بقـاء الجســمین فـي حالــة  

 F1 + F2 = 0   --------  سكون

 

 

 :الجسم الصلب  1-2

أما جملة أجسام صلبة فھي مجموعة من الأجسام  ، قابلة للتشوهغیر ) مجموعة من النقاط المدية(ھو جملة مادية

  .فیما بینھا مرتبطة كلیا

  

  :قوتین توازن جسم صلب تحت تأثیر  - 1-3

  .كما في الشكل المقابل P2و  P1تحت تأثیر القوتین  Aلدينا الحلقة 

- P1>P2  :الحلقة تتحرك نحو الیمین. 

- P1<P2  :الحلقة تتحرك نحو الیسار.  

  F1 + F2 = 0أي   P1=P2الحلقة تبقى ساكنة عندما  -

  :إذن 

يكون الجسم الصلب في حالة توازن تحت فعل قوتین إذا كانتا :  نتیجة 

 .و متعاكستین في الإتجاه في الشدة متساويتین
  

  :توازن جسم صلب تحت تأثیر ثلاث قوى  -1-4

  كما في الشكل المقابل P3و  P1  ،P2تحت تأثیر ثلاث قوى  Aلدينا الحلقة 
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VA)FA + VA = O(   

F2+F3 =R1، نضع  F3 ;F2 ;F1القوى الثلاث تنتج قوى الشد التالیة 

  .الحلقة تصعد نحو الاعلى

  .الحلقة تنزل نحو الأسفل

  .الحلقة تبقى ثابتة

  خاضع لثلاث قوى يجب  صلب  لكي يتوازن جسم

  .أن تكون محصلة ھذه القوى معدومة

  �كون اҡٔجسام الصلبة في حاߦ توازن سكوني اǴٕا كانت محصذ كل القوى
رة في الجسم معدومة   .المؤ̨

  Fn = 0  -------- في حالة توازن معناه 

 )(Les Appuis : 

  ) :Degré de Liberté(درجة حرية الحركة 

  :درجات للحركة  للحركة أي إتجاھات

  OXإنسحاب في إتجاه 

 OYإنسحاب في إتجاه 

  ) إنسحابین و دوران(درجات لحرية الحركة 

  )Degré de Liberté(تسمى درجة حرية الحركة 

  .يجب حذف او إلغاء إحدى ھذه الدرجات

  .أو إلغاء كل ھذه الدرجاتلتثبیت جسم كلیا بجب حذف 

  .حذف درجة حرية للحركة معناه وجود رد فعل

  لكن كیف يمكن ان نثبت الجسم جزئیا او كلیا؟
  .نستعمل المساند

  )Appui simple)(المسند ذو المفصل(المسند البسیط 

  )له درجتین حرية(بحركة واحدة و بدوران  

 VAإذن له رد فعل  )Y(و يمنع الحركة في الإتجاه العمودي 

A، ھذا الأخیر له رد فعل ) 2(على الجسم   FAيطبق قوة
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القوى الثلاث تنتج قوى الشد التالیة  -

- R1 >F1 الحلقة تصعد نحو الاعلى

- R1 <F1 الحلقة تنزل نحو الأسفل

- R1=F1 الحلقة تبقى ثابتة
  
  
  
  
  

  :إذن 

لكي يتوازن جسم :نتیجة 

أن تكون محصلة ھذه القوى معدومة

  : بصفة عامة

�كون اҡٔجسام الصلبة في حاߦ توازن سكوني اǴٕا كانت محصذ كل القوى  
رة في الجسم معدومة  المؤ̨

في حالة توازن معناه ) S(الجسم :نكتب 
  

 المســــاند  -2

درجة حرية الحركة  2-1

إتجاھات لكل جسم ثلاث

إنسحاب في إتجاه  -

إنسحاب في إتجاه  -

 OZدوران حول  -

درجات لحرية الحركة  03نقول ان للجسم 

تسمى درجة حرية الحركة 

  :إذن 

يجب حذف او إلغاء إحدى ھذه الدرجات لتثبیت جسم جزئیا

لتثبیت جسم كلیا بجب حذف 

حذف درجة حرية للحركة معناه وجود رد فعل:  ملاحظة
  

 : الإشكالیة
لكن كیف يمكن ان نثبت الجسم جزئیا او كلیا؟:   س   
نستعمل المساند: ج      

  
المسند البسیط  2-2

 ھذا المسند يسمح-

و يمنع الحركة في الإتجاه العمودي 

يطبق قوة) 1(الجسم 

 FY = 0∑نقول أن 
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  HAو   VA ینإذن له رد فعل

 )Z(و كذا الدوران حول 

  المزدوج
  

  المسند الثلاثي      

  

∑FX = 0  
∑FY = 0  

  

∑FX = 0  
∑FY = 0  
∑M = 0  

  00  

  الرابطة بین المجمعة

دعامة الزاوية 
في ھیكل 

  

رافدة (كتیفة رابطة  -
من ) consoleشرفة

  .الخرسانة المسلحة
تلحیم عنصرين من  -

  .الفولاذ

 

 

  قوى سطحیة

  :القوى المطبقة ˭ارجبا مفل

 الرԹح، الثلوج ، ثقل التربة

 عزوم مركـزة

 امظموزgة Դٕنت

)Appui Double)(الثابت المسند ذو المفصل( المزدوج

  )له درجة حرية واحدة فقط(فقط   ھذا المسند يسمح  بدوران

إذن له رد فعل)X(الأفقي  و ) Y(و يمنع الحركة في الإتجاھین العمودي 

∑FX = 0  

  )L’Encastrement)(الموثوق ، الإندماج( 

  )له درجة حرية لیس(ھذا المسند يمنع كل الحركات 

و كذا الدوران حول  )X(الأفقي  و ) Y(و يمنع الحركة في الإتجاھین العمودي 

 MAو  HAو   VA ود أفعال

   M = 0∑و       FX = 0∑  و 

  :يمكن تلخیص المساند في الجدول التالي 

  المسند
  

  المسند البسیط      
  

المزدوج المسند    

  الرمز

  
  
  
  

  

 ردود الأفعال
∑FY = 0  

  
= 0
= 0

 02  درجات الحرية
 

01  

  أمثلة میدانیة
  

  الجسر

الرابطة بین المجمعة-
(gousset)  

دعامة الزاوية  -
(cornière) في ھیكل

  ثلاثي معدني

 : Les cas de charges)( أنواع الحمولات

  

 Les Chargesالحمولات 

  قوى مطبقة مباشرة

  إلعY̲اصر

Le Poids propre

   قوى موزgة

موزgة Դٕنت㏿ير  امظموزgة Դٕنت

  
المزدوجالمسند  2-3

ھذا المسند يسمح  بدوران-

و يمنع الحركة في الإتجاھین العمودي 

0 =و  FY = 0∑نقول أن 
 
  
 الثلاثيالمسند  2-4

ھذا المسند يمنع كل الحركات 

و يمنع الحركة في الإتجاھین العمودي 

ود أفعالرد 03 إذن له 

و    FY = 0∑نقول أن 

يمكن تلخیص المساند في الجدول التالي 

   

المسند

الرمز

ردود الأفعال

درجات الحرية

أمثلة میدانیة

 
أنواع الحمولات -3

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

قوى مطبقة مباشرة

إلعY̲اصرالثقل الخاص 

Le Poids propre 

  مركزة ىقو 
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 يمكن تلخیص ھذا في الجدول التالي
 

  التمثيل  الشدة  الوحدة  نوع القوة

  N  P  قوة مركزة
  
  

  N/m q×L  بانتظام قوة موزعة

  
  

  

 قوة موزعة غير منتظمة
  N/m  q×L/2  حمولة مثلثية

  
  
  

  N×m  M  عزم مركز
  

 
 

 : Les équations d’équilibre)( معادلات التوازن -4

  :  شرط التوازن 4-1

  في حالة توازن تحت تأثیر جملة من القوي ،) Ω(يكون الجسم

  . إذا كانت محصلة كل ھذه القوى معدومة

 :نكتب 
 

 ∑  Fx =  0.يساوي الصفر) X(مجموع القوى بالنسبة للمحور  -

 ∑  Fy =  0.يساوي الصفر) Y(مجموع القوى بالنسبة للمحور  -

    MF = 0∑.مجموع العزوم بالنسبة لأي نقطة يساوي الصفر -

  لكي يكون الجسم في حالة توازن يجب أن تتتحقق المعادلات الثلاث

  )Les équations d’équilibre(.تسمى ھذه المعادلات الثلاث بمعادلات التوازن
  

  :الجھة الإصطلاحیة للقوى  2- 4

  )الجھة الموجبة: (الإصطلاحیة للإشاراتتعمل الجھات نس

  القوى الأفقیة من الیسار إلى الیمین-

  .القوى العمودية من الأسفل نحو الاعلى -

 .العزوم بإتجاه عقارب الساعة -
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 : Calcul des réactions)( حساب ردود الأفعال -5

  :)La Poutre( دراسة الرافدة 1- 5

و بعد ثالث ھو  ) العرض و الإرتفاع(لھا بعدين صغیرين  عنصر أفقي من المنشأ ، ترتكز على مسندين أو أكثر ، الرافدة        

 .لدراسة ھذه الأخیرة نمثل طولھا بمحور يمر من مركز ثقلھا. طول الرافدة

 :)Système isostatique( النظام المحدد سكونیا 5-2

 إذا كان عدد المجاھیل في المساند مساويا لعدد معادلات التوازن نقول عن نظام أنه محدد سكونیا       

  : توازن الرافدة المحدد سكونیا 3- 5

الناتجة عن ھذه الحمولات  ردود الفعلبحساب  في حالة توازن تحت تأثیر الحمولات المطبقة علیھا ) AB(رافدة التكون      

  :بإتباع ما يلي و يتم ذلك 

 .القیام بتحلیلھا كتابة معادلات التوازن و -1
 )B(أو ) A(نكتب معادلة العزوم بالنسبة لأحد المسندين  -2

 
  :التقییم 

 .حل تطبیقا الكتاب المدرسي -
  .حل بعض تمارين الكتاب المدرسي -

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
  


